



听女朋友起底“暖男”石智勇

# 霸气大力士,也会经常制造小惊喜

身高175的她原来是女排队员,两人是小学同学

本报记者 杨渐

东京奥运会石智勇以364公斤的总成绩强势夺冠,为中国体育代表团拿下第12金,也为浙江军团斩获第3金。赛后他在镜头面前对女友表白“让你久等了,等我回去娶你”。

昨日,本报记者联系到了石智勇的女朋友陈晓旦,她是前浙江青年女排队员,曾代表浙江省青年女排出战2013年全运会,现在是绍兴鲁迅小学女子排球教练。



图中穿黑色运动服的是石智勇女友陈晓旦,她现在是一名排球教练。

石智勇夺冠后的“甜蜜喊话”让陈晓旦有些意外,“我在电视上看到他拿了金牌之后,就没再看,他喊话的事,还是朋友发视频过来,我才知道的。”

陈晓旦说,虽然两人之前就商量好东京奥运会结束后结婚,但没想到石智勇会在夺冠后公开喊话。“心里还是挺甜蜜的,石头这么做也是想给我个承诺,让我更安心些。”

“石头”是陈晓旦对石智勇的爱称。“我一般会喊他‘石头’或者‘勇哥’,他就喊我‘晓旦’。”陈晓旦说,两人小学同学,算是“青梅竹马”,但真正确立关系则是陈晓旦退役工作后。“当时我们都在宁波体校读书,六年级时他和我分到同一个班,还是我们班的班长。”

“读书的时候还小,没有其他的想法,就是单纯的同学关系,平时也会互相鼓励对方。”陈晓旦说两人是顺其自然走到了一起。2013年陈晓旦考入湖南师范大学,但两人一直有联系。

大三那年,陈晓旦回到宁波做起实习记者,刚刚在里约奥运会捧回一枚金牌的石智勇成了她的采访对象。就这样两人话题越聊越多,感情也逐渐升温。

赛场上石智勇霸气十足,是不折不扣的硬汉子,但生活中“石头”却很温柔。“他很照顾我,平时也会制造小惊喜,比如送束花、买点小礼物啊。”陈晓旦说,收到最特别的一个礼物是一条柯基狗,“他知道我喜欢小狗,就买了一条送我,因为‘石头’很喜欢吃花生,我就给狗狗起名‘花生’。”

陈晓旦更欣赏石智勇的顾家和孝顺,他只要一有空就会给长辈打电话。“从来都是报喜不报忧,对我父母和他亲

生父母是一样的。”

1米75的陈晓旦身形高挑,而从小练举重的石智勇身高1米68,“海拔”上两人反差明显。“这方面他很豁达,也不是很在意。”陈晓旦说。

因为东京奥运会延期,两人原定于去年的婚期也不得不延后。陈晓旦说她能理解:“对任何一个运动员来说,奥运会都是最大的梦想,我也是运动员出身,肯定能够理解他,也在背后支持他。”

新冠疫情暴发以来,陈晓旦已经一年多没见过石智勇了,一方面是疫情,另外一方面是因为备战奥运会。陈晓旦开玩笑说,她和石智勇这一年多都是“书信往来”,“平时就是发发语音、连连视频,他在训练中遇到什么开心的、不开心的,都会和我说,我工作中遇到什么事,他也会给我意见。”

随着石智勇公开示爱,陈晓旦也进入了公众的视野中。相比石智勇女朋友的身份,陈晓旦更希望以排球教练的身份被人熟知。“我没有机会站上奥运会领奖台,但希望将来我的学生能够做到。”记者了解到,在今年5月份的浙江省青少年女子排球冠军赛中,陈晓旦带的队伍获得了丙组冠军。

奥运会后两人的婚期将提上日程,相比一场盛大的婚礼,陈晓旦更喜欢两人平平淡淡的生活,“我是一个随遇而安的人,不想搞得很麻烦,最开始连婚礼都不准备办。后来我妈说,仪式感还是要有,不想我留下遗憾。”

“大家还是把关注放在他身上,放在赛场上吧。我就继续做好自己的本职工作,在身后默默支持他就行。”陈晓旦畅想的婚后生活是这样的。

和队友会师混双决赛的衢州姑娘黄雅琼

## 长着一张乖巧脸 场上杀伤力十足

本报讯 在东京奥运会刚刚结束的羽毛球混双半决赛中,中国选手黄雅琼/郑思维战胜中国香港组合邓俊文/谢影雪,和此前刚刚战胜对手的中国另外一对组合王懿律/黄东萍成功会师决赛,为中国奥运代表团预定了这枚羽毛球混双金牌。而且在这四名进入决赛的选手中有三名是浙江选手。

1994年出生的黄雅琼,父母都是浙江衢州人,父亲黄瑞中目前是鑫炎羽毛球俱乐部负责人。在看完了半决赛的直播之后,黄瑞中的心算是放下来一点了,“这么多年的备战,也就是为了奥运能为国争光,能拿下这块金牌,不管是王懿律他们还是思维、雅琼,都是值得我们为他们高兴的。”

黄瑞中回忆,小时候的黄雅琼不活泼,也不自信,开始他也没想到,这个不喜欢言语的小姑娘,会在羽毛球上显露出天赋。父母见孩子真心喜欢打球,就把她送到了家附近的羽毛球俱乐部,这一打便一路打进了陈经伦体校。

2002年,8岁的黄雅琼开始追随浙江省队退役运动员曹骥,接受系统的羽毛球训练。启蒙教练曹骥对她的评价是“她这个人比较灵动,学习能力很快,非常自觉,练球的时候都是早到晚走,要求自己多练一会儿。”

2004年,进步迅速的黄雅琼在人生路口做出了重要决定:进入省体校深造。功夫不负有心人,2006年4月,黄雅琼正式入选浙江省羽毛球队。

黄瑞中尊重女儿的每一次选择,在女儿入选省羽毛球队后,他决定女儿在国内的每一场比赛都去现场,为女儿鼓励加油。

女儿首次拿到全国冠军是黄瑞中最激动的时刻,因为这条路走来的艰辛,只有女儿和自己能够体会。

“有一次,她说她不想打了。我就跟她说,现在你可能是累了,如果你明天还跟说我不想练了,那我们就回去,我尊重你的意见。结果第二天,她又跟我说:老爸,我还是继续练球吧。”黄瑞中说。

女儿的努力和坚持,最终换来收获。

从2011年获羽毛球亚锦赛混合团体冠军开始,黄雅琼迎来“大丰收”,陆续斩获多个赛事冠军。而自从2017年和郑思维搭档以后,更是开启疯狂冠军收割模式,不仅两次夺得世锦赛冠军,还帮助国羽重夺苏迪曼杯冠军,成为羽坛历史上首位夺得过全部超级1000赛事、超级750赛事冠军的组合,世界排名也长期稳居世界第一。

黄雅琼长了一张甜美、乖巧的脸,看似毫无攻击性,甚至在比赛中,都很少见她像其他运动员一样用呐喊声震慑对手。但就是这样斯文的女生,在羽毛球场上表现出杀伤力十足的一面。

生活中的黄雅琼还是个追星女孩,在黄雅琼的微博上,她不仅会发自拍,还会时不时地分享一些偶像艺人王俊凯的照片。在赛场上拼搏厮杀,私底下其实也是一个软萌妹子。

本报记者 张峰 曹林波



黄雅琼  
郑思维